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Aos vinte e seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, 

reuniram–se em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Gervesson 

Antonio Cadore, os senhores vereadores: Maria Elena Prando Trevisan, Nelso 

Antônio Dall’Orsoletta, Fabiane Formigheri, Modesto Da Cas, Juventino José 

Savaris Junior, Damiana Didomenico e Fabiano Miqueloto. Pedindo a proteção 

de Deus, o Presidente deu as boas-vindas a todos os colegas vereadores e justifica 

a ausência do Presidente titular, Sérgio Antônio Calegari, por questões de saúde. 

Em seguida solicitou a leitura da ata nº 2319 e da ata nº 2320 referente a sessão a 

qual foi oferecido a moção de aplauso a equipe de xadrez. Após a leitura das atas 

citadas, cada qual foi colocada em discussão e votação, sendo ambas aprovadas 

por unanimidade. Na ordem do dia constaram 3 (três) projetos de lei. Iniciou-se a 

leitura pelo Projeto de Lei Complementar nº 05/2023 de autoria do Executivo 

Municipal que “Dispõe sobre alteração na Lei Complementar nº 70 de 27 de 

novembro de 2017 e outras providências”. Em seguida o Presidente baixou o 

referido projeto para análise das comissões. Na sequência colocou em discussão 

o Projeto de Lei Complementar nº 05/2023 e não havendo nada contra o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade.  Em seguida a 

Secretária fez a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 06/2023 também de 

autoria do Executivo Municipal que, “Dispõe sobre a alteração na Lei 

Complementar nº 52, de 23 de dezembro de 2011 visando a criação do cargo de 

Encarregado de Zeladoria e Vigilância Desarmada, além de outras providências” 

Em seguida o Presidente baixou o referido projeto para análise das comissões. 

Dado continuidade a sessão o Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

Complementar nº 06/2023, sendo solicitada vistas pela Bancada do PP. Com 

vistas concedida, passou-se a leitura do Projeto de Lei Executivo nº 011/2023 

que “Autoriza abertura de crédito Especial/Suplementar no Orçamento Vigente e 

dá outras providências”. Em seguida o Presidente baixou o referido projeto para 

análise das comissões. Na sequência colocou em discussão o Projeto de Lei 

Executivo nº 011/2023 e não havendo nada contra o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Ainda na ordem do dia constou a 

Indicação nº 013/2023 de autoria do vereador Nelso, “para que o Executivo 

Municipal, por intermédio da administração competente, realize a instalação de 

lixeiras na forma de containers. Após a leitura o Presidente solicita que o autor 

faça a sua defesa. Com a palavra o vereador disse que já havia apresentado há 

algum tempo outra indicação de mesma natureza. Disse que legalmente o lixo não 

pode ser mais coletado por pessoa física, devendo ser feito através de caminhão 

automatizado. Acredita que os custos para a adequação do caminhão pela empresa 

responsável, vem atrasando este processo. Por outro lado, comenta do baixo custo 

- benefício dos tambores onde o lixo é depositado atualmente. Disse que os 

tambores são facilmente danificados devido ao clima, bem como, quando são 

arrastados para a coleta ou pelos próprios donos para locomover do terreno 

privado até o local de coleta. Ressalta os benefícios dos containers, quanto a 

durabilidade e facilidade de locomoção. Convida os colegas para observarem aos 

arredores da empresa Coolacer que já fez a aquisição de alguns deles. Na 



sequência o Presidente colocou a Indicação nº 013/2023 em discussão e não 

havendo nada contra a mesma foi colocada em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Encerrada a ordem do dia passou-se a palavra livre, iniciada pelo 

vereador Nelso que disse que durante as buscas feitas pela Casan para verificar o 

ponto de vazamento da água em nosso município, o equipamento foi colocado 

sem intenção por um funcionário da equipe de Chapecó em cima de um muro de 

terreno privado, onde surpreendentemente detectou que o vazamento, que era 

proveniente de dentro do terreno privado. Agradece a Administração pelo alto 

investimento que vem fazendo na reforma da tubulação do Bairro Nossa Senhora 

Aparecida. Disse que aquela obra não é visível, mas ficará muito bem feita. Da 

mesma forma disse da reforma no Terminal Rodoviário que está em processo e 

certamente ficará a contento de toda a comunidade. Pede a comunidade que tenha 

paciência quando certamente ainda muitas ruas que acabaram de ser 

pavimentadas, poderão virem a serem cortadas, para a manutenção de redes 

d’agua, porém, certamente as mesmas serão fixadas novamente, o mais breve 

possível. Em seguida o vereador Juventino justifica seu pedido de vistas ao 

projeto de lei complementar nº 06/2023 pois acredita ser vergonhoso. Disse que o 

Executivo não deu respostas ao Legislativo sobre sanção ou veto do projeto com 

matéria de segurança já apresentado nesta Casa há algum tempo atrás, enviando o 

projeto em questão que contempla apenas um dos artigos daquele de autoria do 

legislativo. Disse que durante a semana buscará o Prefeito para discutir esse 

assunto e decidir sobre o projeto. Em seguida o vereador Modesto que concorda 

com o colega Juventino. Acredita que um zelador não vai cuidar de uma escola 

efetivamente aberta, sem uma arma. Ainda sobre as escolas o vereador acredita 

que a Creche Municipal deveria continuar seus serviços o ano todo, sem intervalo 

de férias, especialmente pensando nas mães que trabalham no comércio local. Na 

sequencia a vereadora Damiana concorda com o colega Juventino. Disse que o 

projeto legislativo apresentado ao Executivo tinha 10 (dez) artigos elaborados por 

toda esta Casa. Disse que o projeto em discussão no dia de hoje contempla apenas 

o artigo referente a contratação de um segurança. Acredita que como o projeto é 

apresentado para que a pessoa contratada também realize funções de zelador, 

sobrecarregará o contratado, não obtendo um trabalho efetivo. Defende que o 

projeto precisa ser melhor analisado antes de aprovado. Em seguida o vereador 

Fabiano acredita que também deveria ser contratado duas pessoas, um zelador e 

um segurança. Disse que como no Banco do Brasil o segurança deve estar apenas 

atento as questões de segurança. Em seguida a vereadora Maria Elena também 

concorda que cada cargo tem suas funções e caso for contratado uma pessoa que 

desenvolva as funções dois cargos, certamente a pessoa será sobrecarregada de 

responsabilidades. Disse que é favorável ao projeto quanto ao contratado não fazer 

uso de armas. Demonstra seus sentimentos de pesar a toda Família Lazzarini, pelo 

falecimento do Senhor Ori. Disse que o senhor Ori foi alguém que lhe incentivou 

positivamente na sua carreira política. Disse que ele sempre falava do 

desenvolvimento da política de maneira positiva e alegre. Registra seus pêsames 

e sinceros abraços a família. Na sequencia a vereadora Fabiane comenta o projeto 

de lei complementar nº 06. Disse que é favorável que o segurança/vigilante que 

venha ser contratado não tenha porte de arma de fogo. Acredita que a realidade de 

nosso Município é outra. Lembra que em reunião com as diretoras das escolas de 



nosso município, foi discutido a possibilidade da contratação de uma pessoa para 

desempenhar as funções tanto de vigilante quanto de segurança pois as escolas já 

estão bem monitoradas com câmeras em todas as salas, câmeras na secretaria das 

mesmas, onde podem ser vistas as pessoas que apertam a campainha para que o 

portão eletrônico seja aberto e que após a contratação o segurança seria o primeiro 

contato com essa pessoa. Ressalta que durante reuniões com o intuito de discutir 

a segurança nas escolas, foram sugeridos a retirada dos muros e grades já 

existentes em algumas escolas. Após o ataque na cidade de Blumenau foi 

concluído que enquanto o assassino estava realizando o ataque, a polícia passava 

do lado de fora da escola, mas devido ao muro nada foi percebido. Uma das 

sugestões para substituir as grades/muros é que os professores e funcionários 

sejam treinados para realizar rápida evacuação com as crianças em caso de 

urgência. Em seguida fez uso da palavra o vereador Gervesson que deu o exemplo 

da cidade de Campos Novos que tem segurança desarmado na escola do Bairro 

Nossa Senhora Aparecida que é um bairro considerado problemático devido ao 

consumo de drogas. Acredita que a arma não seja necessária no ambiente escolar. 

Disse que a presença e contato do segurança com as pessoas que esperam para 

adentrar na escola é prioridade. Acredita que o desenvolvimento de algumas 

funções relativas ao cargo de zelador, possam ser desenvolvidas, porém a questão 

de auxílio na horta, já seria um pouco arriscada para conciliar com a de segurança. 

Em aparte o vereador Juventino ressalta a sobrecarga do acúmulo de funções para 

uma única pessoa. Defende também que o segurança deve ter porte de arma. 

Acredita que a escola estadual tenha que ter uma melhor estrutura, porém, acredita 

que uma reunião com os diretores e pais, seria muito importante para uma decisão 

efetiva. Lembra do botão de pânico que estava descrito em um dos artigos do 

projeto apresentado e aprovado pelo legislativo, que segundo seu conhecimento, 

também não foi implantado. Demonstra sua frustração para com o Executivo que 

não respondeu a esta Casa nem com sanção ou com veto. Em aparte o vereador 

Nelso discorda do colega Juventino, pois entende que o projeto do legislativo já 

já vem sendo executado, mas em partes. Entende que no dia de hoje, a contratação 

de um segurança é apenas um dos artigos que está sendo colocado em prática e na 

medida do possível todas as outras previsões contidas no projeto serão executadas. 

Lembra que 70 (setenta) milhões foram aprovados pelo estado em favor da 

segurança e como legislativo devemos lembrar que temos direito de cobrar o 

estado também para que possibilite as ações do município. Questionado sobre a 

matéria, o Assessor Jurídico desta Casa esclarece que o silêncio por parte do 

Executivo perante o projeto legislativo aprovado, significa a sanção do mesmo. 

Entende também que a execução do projeto certamente será feito em partes, pois 

cada matéria contida nos artigos depende de ações específicas, como é o caso da 

criação do cargo, que precisa ser feito mediante lei específica. Por fim o vereador 

Gervesson lembra que já houve discussões e orçamentos para cercar a escola 

estadual. Lembra que foi autor de uma indicação com a matéria de melhorar a 

iluminação nas imediações da escola e a mesma já foi feita. Acredita que muitas 

ações estão sendo já realizadas em prol da segurança. Demonstra seus sentimentos 

de pesar a Família Lazarini pelo falecimento do Senhor Orides e solicita ao 

Assessor desta Casa que envie um ofício de pesar a família. Nada mais havendo 



a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada 

vai por todos assinada.  
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